

# 旅行安全 Travel safety

昆士兰安全和愉快旅行小贴士  
Key hints for a safe and enjoyable  
visit to Queensland

## 在澳大利亚驾驶

在澳大利亚自驾，必须拥有有效的国际驾驶许可证以及由您的居住地核发的驾驶执照。

### 左行驾驶

在澳大利亚，所有车辆靠双行道的左边驾驶。每次出发以及在十字路口转弯时，请让你车上的人也帮忙提醒您注意靠左行驶，而不是习惯性地靠右行驶。过马路时您应该始终铭记先留意右边，再左边，随即再右边。

### 安全带和儿童安全座椅

驾驶时司机及车内所有乘客必须始终佩戴安全带。7岁以下儿童必须使用与其大小及体重相符合的儿童安全座椅。

### 注意休息，安全抵达

在澳大利亚，长途驾驶很常见，所以您应该规划好自己的旅程，途中要有数次休息，并确保您有足够的汽油。在高速公路和道路上，每80-100公里就有一个休息区，以供人们在疲劳时靠边休息。

## 摩托车和自行车安全

骑摩托车、机动脚踏两用车、小型摩托车或自行车时，必须始终佩戴头盔。如果您正在路上骑车，必须遵守所有道路指示牌和交通信号，包括限速指示。密切注意道路状况，始终保持足够的车距；换线或超车时，请使用指

## 澳大利亚执行时速限制

澳大利亚严格执行时速限制。时速限制就是在某条道路上允许的最高时速，任何时候您都不能超速驾车。某些路段可能看不到限速标志，但仍然需要遵守时速限制。在住宅区域和学校区域您应该特别注意。

## 禁止使用移动电话

驾驶时禁止您使用手持移动电话，包括接听来电、发短信、玩游戏或浏览网页。

## 遵守道路指示牌

您应该让自己熟悉澳大利亚的道路指示牌，并确保遵守它们。

## 道路标示

当道路上的中央线标是单虚线时，表示汽车可以在安全的时候越线超车。如果中央线标是双线，而且如果靠近您汽车的那条线是虚线的话，则您不能超车。如果道路上标示了箭头标记，您只能按照它们指示的方向驾驶。

## 酒精和药物

在服用了某些药物后或酒后驾驶是极其危险的。在澳大利亚，如果您被发现在这种情况下驾车，将受到非常严厉的处罚。如果您血液中的酒精浓度超过百分之0.05，则不允许驾车。如果您持试行或临时驾照，您血液中的酒精浓度水平必须始终为0。服药之后驾车会影响您的驾驶能力，不但是违法的，且处罚非常严厉。



# 作好准备应对突发事件

## 在乡村和偏远区域驾驶

在乡村和偏远区域驾驶要求特殊的驾驶技巧,并注意不同的道路情况。确保您的汽车处于良好的操作状态,而且最近刚刚经过保养。务必携带备用轮胎、工具及备用清水。如果您离开主要高速公路驶往偏远地区,请确保您备有足够的汽油、食物和水。在一些偏远地区,城镇及场所之间距离很远,所以出发前规划好您的旅程非常重要。如果您计划不通过高速公路前往偏远区域,您应该告知家人或朋友有关您的预定路线以及预计抵达时间。您也可以考虑租赁紧急通信设备,诸如卫星电话或紧急无线电示位标设备(Emergency Position Indicating Radio Beacon)。

## 如果您的汽车发生故障

如果您的汽车在市区以外发生故障,请不要离开您的汽车,因为它可以为您提供遮蔽和保护,免受天气状况的影响。请原地等待救援。

## 道路状况

道路会有沥青公路(路面已经封闭好),砾石或泥土路三个类型。在未完封的道路上,您应该驾驶4轮驱动车。还要避免急加速,注意各种危险状况,诸如路上有洞、路沿太软以及道路表面的变化。当汽车以安全速度行驶时,如果您不慎驶离了道路的边沿,请不要急转弯或急刹车,只需放慢速度回到道路上。注意留意是否有道路关闭的指示牌。

## 因洪水或森林大火而改变了的道路状况



澳大利亚有时会有极端天气出现,比如洪水、森林大火或龙卷风等。您务必提前计划好自己的旅程,并密切关注您前往的目的地的天气情况。请您不要试图穿越被洪水淹没的道路,因为洪水拥有强大的冲击力,可能会将您的汽车冲走。紧急情况下,您可以联系当地的国家紧急服务(SES)或拨打000。您可以登陆[www.racq.com.au](http://www.racq.com.au) 或者[www.bom.gov.au/qld](http://www.bom.gov.au/qld)查询天气和道路情况。

## 小心野生动物和家畜

小心道路上会有野生动物出没,诸如袋鼠、鸸鹋、袋熊以及考拉,特别是黎明及黄昏时分。有时会有家畜在没有围栏的公路旁边吃草,您应该以安全速度行驶,万一有动物在您车前穿过,尽量减速,不要急转,以免躲避时会导致翻车。

## 加长货车

加长货车可能会有超过十辆普通小汽车那么长,如果您的行驶速度是每小时100公里,那么超车路程可能要2.5公里。请只在需要的情况下超车!而且超车时,要保持足够的车距,因为在您超车时可能会发生左右摇摆。在通过时,还要注意应对风力,它可能会将您的车推向加长货车的方向。

 如果你在寻找官方认可的旅游观光信息,请寻找带有  标志的信息服务台。





# 沙滩和水路

澳大利亚拥有许多世界上最漂亮的海滩和水路，游泳时需要注意安全。在考虑进行一些沙滩或水上活动，如深潜、浮潜和游泳等时，您应该了解自己的健康限制。

## 在旗帜之间的区域游泳

强烈建议您在有救生员巡逻的沙滩上游泳，当您遇到麻烦的时候他们可以帮您。您必须在红黄旗帜之间的地区游泳。澳大利亚的许多冲浪海滩都有一种特别强烈的海流，它可能会把您拖离海岸，所以哪怕对富有经验的游泳者来说，这也是危险的。如果您遇到了这样的海流，不要惊慌失措，保持冷静，不要试图游离这一区域或尽力游回海岸，这样会浪费体力。你只要举起一只手，示意救生员，并保持身体漂浮在海面上。

## 阅读指示牌

阅读和遵守沙滩、沙滩入口和河流的警示指示牌非常重要。如果您不确定沙滩的状况，您应该向救生员求证。

## 注意防晒和防止中暑

### (Slip, slop, slap)

澳大利亚的阳光非常强烈，户外活动时要注意多喝水，穿好衬衫，涂抹防晒指数30以上(SPF30+)的防晒霜，并戴好帽子，做好防晒保护。

## 小心水母及其他海洋生物

避免接触可能遇到的任何海洋生物。它们有的看上去无害，但实际上会带来伤害。澳大利亚北部的部分区域是水母的聚集区，在进入水中之前，请注意沙滩上的警示指示牌。水路、河流、淡水环礁湖以及某些沙滩上也可能发现鳄鱼，所以请始终阅读和遵守指示牌。

## 小心跳水和跳跃

请勿在浅滩、石滩、小溪或湖泊中跳水或跳跃，水下可能会有诸如树枝或砖石等危险。

## 享受自然

如果您打算去未开垦森林地带中远足或徒步，请做好充分准备。备好防晒霜、帽子、驱蚊剂、舒适的衣服、结实的鞋子、足够的食物和水。规划好行程，并始终告诉他人您的路线以及预期返回的时间。当您安全返回之后，请不要忘记告知他们。请勿单独进行丛林步行或远足。务必仔细阅读地图以及指示牌，并在徒步路径上及安全护栏以内活动。请注意当地的天气预报，做好应对天气突变的准备。如果您不是富有经验的远足者或丛林徒步者，您最好考虑带上富有经验的向导同行。

**000 是澳大利亚的紧急服务电话。** 您可以使用这一号码联系警察、救护车或消防队。只有在紧急情况下，您才能拨打000。